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БІБЛІОТЕЧНИЙ ТУРИЗМ, ЯК НОВИЙ НАПРЯМ У СФЕРІ 

ТУРИЗМУ 

 
На сьогоднішній день публічні бібліотеки України стоять на межі 

трансформації, вдосконалення та розширення своєї діяльності. Завдяки 
інноваційним технологіям бібліотеки представляють собою нові простори для 
втілення різноманітних ідей та проектів, вони надають нові послуги, виходячи за 

класичні рамки роботи. Одним із перспективних напрямів, який зараз активно 
розвивають бібліотеки в партнерстві з громадськими організаціями є 
бібліотечний туризм.  

На підтвердження актуальності та необхідності розвитку цього напряму по 

всій Україні, в якості успішного прикладу можна привести  проект у м. Київ: 
«Прогулянки улюбленим містом». Проект організовано Українською 
бібліотечною асоціацією в партнерстві з Державною бібліотекою України для 

юнацтва, Управлінням туризму Київської міської державної адміністрації та 
Фундацією Дарини Жолдак. Проектом було створено контент прогулянок 
українською та англійською мовами як для українців, так і для іноземних гостей 

столиці та підготовлені професійні гіди-екскурсоводи. В ході проекту сучасна 
бібліотека використовується як «третій простір», де працює ініціативна група 
фахівців та впроваджує проект у життя, застосовуючи наявні бібліотечні 

ресурси. 
З метою популяризації сучасних бібліотек та включення їх в туристичні 

маршрути міст в 2014 році за ініціативи молодих бібліотекарів України 
запрацював Проект Молодіжної секції Української бібліотечної асоціації (МС 
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УБА) «Бібліотечний туризм: пізнай Україну та її бібліотеки» 

http://bibliotourism.blogspot.com/. Керівник проекту – адміністративний 
координатор УБА, член Молодіжної секції УБА Вікторія Польова.  

Проект корисний не лише бібліотечним фахівцям, яким буде цікаво 

ознайомитись з тим, як працюють колеги в інших бібліотеках, побачити 
архітектурні особливості приміщень бібліотек, підходи до надання послуг та 
залучення користувачів, обмінятись досвідом, але й для мандрівників, які 

опинилися в місті та бажають цікаво провести час.  
Проект Молодіжної секції УБА «Бібліотечний туризм: пізнай Україну та її 

бібліотеки» на сьогодні об’єднує 7 міст України, а саме: Вінницю, Київ, 
Миколаїв, Одесу, Полтаву, Херсон та Чернігів. В кожному цьому місті є 

координатори – відповідальні працівники бібліотек, які допомагають охочим 
мандрівникам організувати цікаву екскурсію бібліотеками та містом взагалі.  

Миколаїв в цьому проекті представлено такими бібліотеками: 

Миколаївська обласна універсальна наукова бібліотека ім. О. Гмирьова, 
Миколаївська обласна бібліотека для дітей імені В.Лягіна, Центральна міська 
бібліотека ім. М.Л. Кропивницького ЦБС для дорослих, Центральна міська 

бібліотека для дітей імені Ш. Кобера та В. Хоменка ЦБС для дітей, бібліотека 
Чорноморського державного університету імені Петра Могили.  

В рамках проекту члени Молодіжної секції УБА, провідний бібліограф 

Центральної міської бібліотеки ім. М.Л. Кропивницького Зайко С.А. та 
провідний бібліотекар бібліотеки Чорноморського державного університету 
імені Петра Могили Чепурко Ю. організували та провели дві екскурсії в м. 
Миколаєві. В серпні 2014 року Миколаїв відвідав провідний спеціаліст 

Херсонської обласної наукової бібліотеки ім. О.Гончара П. Крупіца, а в березні 
2015 року – адміністративний   координатор УБА, член Молодіжної секції УБА 
В. Польова.  

Бібліотечний туризм носить міжнародний характер, бібліотеки України 
роблять перші кроки в цьому перспективному напрямку роботи. В подальшому 
планується залучення до проекту більшої кількості міст України та розширенні 

мережі бібліотек.  


